
COPIA 

 
 

 

COMUNE DI GOLFO ARANCI 
Provincia di Sassari 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

Numero  40   Del    31-07-19 
 

 

 

 

 

L'anno  duemiladiciannove il giorno  trentuno del mese di luglio alle ore 

10:00, in Golfo Aranci e nella sala delle Adunanze della Casa Comunale, 

convocato nei modi e nelle forme di legge con avvisi in iscritto contenenti l’elenco 

degli oggetti da trattare, spediti dal Sindaco e notificati ai singoli Consiglieri, 

come risulta da dichiarazione in atti, si è riunito il Consiglio Comunale, in 

sessione Ordinaria in Prima convocazione in seduta Pubblica. 

Dei Signori Consiglieri assegnati a questo Comune e in carica:  

 
   MULAS MARIO P CHIOCCA MARIO P 

LANGELLA GIUSEPPE P FEOLA ALESSANDRA P 

ASTARA PRONTU GIOVANNI A MUNTONI GIORGIO P 

ROMANO LUIGI P GRECO MICHELE BERNARDO P 

CORSO VALERIA P VIOLA ANDREA MANLIO GIOVANNI P 

MADEDDU PAOLO P MASALA GIULY P 

USAI ISIDORO P   

   

ne risultano presenti n.  12 e assenti n.   1.  

 

Assume la presidenza il Signor MADEDDU PAOLO in qualità di 

PRESIDENTE assistito dal Segretario  Bullitta Dr.Ssa Maria Giuseppa.. 

 

Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta.  

Oggetto: INTERROGAZIONE DEL GRUPPO CONSILIARE "CAMBIA CON NOI" 

PROT. 9491 DEL 10.07.2019 "SITUAZIONE TRANSENNE". 
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Punto n. 9 all’OdG: Interrogazione del Gruppo Consiliare “Cambia con noi” prot. 9491 del 

10.07.2019 “Situazione transenne”; 

 

PRESIDENTE PAOLO MADEDDU 

Nono punto: “Interrogazione del Gruppo Consiliare “Cambia con noi” protocollo 9491 del 

10.07.2019, situazione transenne”.  Consigliere Langella.  

 

VICESINDACO GIUSEPPE LANGELLA  

Situazione transenne in Via Libertà. Abbiamo due casi, uno qui alle case popolari ed uno di fronte 

alla chiesa. Case popolare perché è stato segnalato il pericolo di un cornicione in quanto sono caduti dei 

pezzi, quindi siamo dovuti intervenire per transennare la zona e fare la lettera all’Istituto Area per 

provvedere subito al ripristino della manutenzione ordinaria che si dovrebbe fare in questi casi. Invece per 

quanto riguarda le transenne di fronte alla chiesa, dove c’è la famiglia Chessa, vedo qui presente Carlo, è 

una situazione che c’è già da un paio di anni. C’è da dire che prima di tutto la strada è di competenza della 

Provincia. noi due anni fa abbiamo preso in mano il problema prospettando a Carlo una soluzione, dopo 

aver mandato più sollecitazioni verso la Provincia per intervenire in quanto c’era un problema di pericolo 

pubblico. Sull’estremità, al confine proprio con la recinzione, si era creato un cedimento e quindi poteva 

essere pericoloso per i passanti. Dopo che la Provincia, per vari motivi, non è intervenuta, sicuramente per 

la situazione politica che c’è in provincia, abbiamo prospettato al privato un intervento all’interno della sua 

struttura, per posizionare un muro confinante di sostegno con quello attuale. Quindi avremmo dovuto 

invadere un trenta, quaranta centimetri la sua attività privata per creare questo muro di sostegno confinante 

con l’attuale muro. Il privato non era d’accordo, era contrario a questo tipo di intervento e quindi di 

conseguenza questo intervento poi non si è più portato avanti. Abbiamo sollecitato la Provincia e niente. Se 

poi sono cambiate le cose e il privato è disposto a questo tipo di intervento, siamo disposti a riprendere in 

mano il problema e a provvedere subito, nei termini consentiti dalla legge per quanto riguarda le procedure 

di gara, per poter fare questo intervento. Magari se dopo il Consiglio, il qui presente Carlo si ferma, così 

parliamo del problema, in modo da riuscire a trovare una soluzione dopo un paio di anni, anche perché si 

tratta di una via principale, si tratta di una cosa non bella. Si tratta di un impedimento per le persone disabili, 

quindi sicuramente è un’interrogazione giusta, è un’interrogazione che merita una risposta e soprattutto una 

soluzione più celere possibile, sempre che con alcuni della famiglia, con il privato, riusciamo a definire 

questo tipo di accordo. Grazie.  

 

PRESIDENTE PAOLO MADEDDU 

Grazie al Consigliere Langella. Ci sono interventi? Prego, consigliere Viola.   

 

CONSIGLIERE ANDREA VIOLA  

Grazie, Presidente. Solo per ricordare che il problema non è di qualche anno, Giuseppe, il primo 

esposto è stato fatto nel 2011 da parte del proprietario. Siccome la situazione è abbastanza fastidiosa per 

quanto riguarda sia il decoro per il pericolo, per le persone che devono passare nel marciapiede, quindi, sia 

per Via Libertà, la parte qua vicino al Comune e sia quella dove c’è Carlo, anche se la Provincia si mette di 

mezzo e non sta dando risposte, d’imperio facciamo qualcosa, perché comunque non può andare avanti così 

all’infinito questa storia. Poi va benissimo che magari vi vedete con Carlo e ne parlate privatamente. Però 

dal punto di vista pubblico, quelle transenne lì sono veramente oscene. Quindi cerchiamo di metterci 

l’impegno e sono sicuro che questa Amministrazione, magari, con un po’ più di attenzione lo possa fare. 

Grazie per la disponibilità.    

 

PRESIDENTE PAOLO MADEDDU 

Grazie, consigliere Viola. Sindaco Mulas.  

 

SINDACO MARIO MULAS 

Giusto per salutare Chessa, che prima ci siamo visti, per scusarmi perché il 17 giugno o il 18 ho 

scritto: “Famiglia Chessa, incontro”, perché in termini di idea, di decoro urbano c’è sicuramente 

l’eliminazione di queste barriere e soprattutto perché lì ci passano i disabili e diventa molto antipatico. Alla 

parte opposta ci sono i parcheggi, se qualcuno deve scendere o con il passeggino o con la bambina si creano 

delle condizioni di pericolo.  Come diceva l’Assessore Langella, prendiamo immediatamente in mano la 

situazione, ringraziamo la minoranza che puntualmente ci ricorda i nostri doveri, perché seppure la strada è 

della Provincia e la competenza sicuramente è della Provincia perché la strada è sua, ci vuole il parere della 

Provincia, perché se anche il Comune deve fare un lavoro, il lavoro che avete concordato dobbiamo entrare 
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nella strada della Provincia. Adesso non stiamo nei particolari tecnici, dopo te lo spiegheranno davvero i 

nostri tecnici, però ci vuole il coinvolgimento della Provincia.  Diverso è la soluzione che hanno prospettato 

a suo tempo, come diceva Langella, che invece si interviene all’interno, creando una barriera, un sostegno e 

un lavoro anche più economico e ci permette di risparmiare, sinceramente. Però dopo ci fermiamo un 

attimo e concordiamo una linea di intervento, perché secondo noi possiamo fare subito, possiamo fare 

immediatamente, a settembre possiamo pensare di darci anche un tempo, con le dovute procedure, rispetto 

delle procedure tempistiche.   

 

PRESIDENTE PAOLO MADEDDU 

Grazie, ci sono altri interventi? Nessun intervento.  
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.  
 

 
Il Segretario Il Presidente 

F.to Bullitta Dr.Ssa Maria Giuseppa. F.to MADEDDU PAOLO 

 
_______________________________________________________________ 
 
Certifico che  la presente deliberazione è in corso di pubblicazione ai sensi di 
legge dal 07-08-19 al giorno 22-08-19. 
 
Golfo Aranci, 07-08-19 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE  

                                                     F.to Bullitta Maria Giuseppa 

 

 
 

 
La presente copia è conforme all’originale. 
 
Golfo Aranci, lì 07.08.2019 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
Bullitta Maria Giuseppa 


